

Успешно завершить 1958 год

На предприятиях и стройках нашего города все ярче разгораются огни соревнования в честь предстоящего XXI съезда КПСС. Во всех коллективах изыскиваются дополнительные резервы увеличения выпуска продукции и досрочного выполнения производственных планов. Каждый день поступают вести о трудовых успехах, растет число бригад, соревнующихся за почетное право называться бригадами коммунистического труда.

Истекший месяц был ознаменован для орчан новыми трудовыми победами. Трудящиеся Советского района, выполнив ноябрьскую программу на 105,4, а 11-месячную — на 103,8 процента, 8 декабря завершили выполнение годового плана. Промышленность района с 9 декабря работает в счет первого года семилетки.

На 102,6 процента выполнила программу 11 месяцев промышленность Ленинского района. На десятки миллионов рублей выдано продукции сверх плана.

Более 10 коллективов в городе досрочно справились с выполнением принятых обязательств. В счет будущего года выдают продукцию трудящиеся завода синтетического спирта, КПП треста «Южуралтажстрой», завода электромонтажных изделий, артели имени Калинина, завода железобетонных изделий Ленинского района.

В Советском районе программу 1958 года завершили коллективы швейной фабрики, пивзавода, артели «Красный Октябрь», промкомбината обллегпрома, горницеокомбината, мясокомбината.

Немало сверхплановой продукции в ноябре и за 11 месяцев выдали никелькомбинат, заводы имени Чкалова, по обработке цветных металлов, строительных машин, хлебокомбинат, биофабрика, горизавод, артели «Дружба» и «Пуховязальщица», обувная и швейная мастерские индивидуальных заказов и другие.

Однако за этими успехами нельзя не видеть и серьезных недостатков в работе промышленности. Шесть

предприятий города не справились с выполнением 11-месячной программы. В коллективах ТЭЦ № 3, горпромкомбината, моторемонтного и щебеночного заводов выполнение принятых обязательств находится под угрозой срыва.

На этих предприятиях мало что делается для того, чтобы преодолеть отставание. Взять, к примеру, щебеночный завод. Его коллектив не справляется с выполнением заданий. Здесь плохо организован труд рабочих, механизмы простаивают. Об этом много говорят; но разговоры не подкрепляются практическими делами, и все остается по-прежнему. В ноябре завод выполнил план только на 75 процентов.

Серьезную тревогу вызывает работа моторемонтного завода и горпромкомбината.

Коллективы этих и других отстающих предприятий должны направить все свои усилия на то, чтобы в ближайшее время преодолеть отставание и выйти в число передовых.

Не выполнил план 11 месяцев завод металлических конструкций. Однако работа этого предприятия в ноябре говорит о том, что коллектив металллистов имеет все возможности успешно справиться с выполнением принятых обязательств. Надо только полностью использовать имеющиеся резервы производства.

Некоторые предприятия и промышленность Советского района в целом не выполняют задания по производительности труда и снижению себестоимости. На этот серьезный показатель работы руководителям предприятий, партийным и профсоюзным организациям необходимо обратить самое серьезное внимание.

Декабрь — завершающий месяц года. Коллективы предприятий и строительных организаций города, каждый рабочий, инженерно-технический работник должны работать в эти дни так, чтобы внести свой достойный вклад в досрочное выполнение принятых обязательств и во все оружия встретить новый, 1959 год — первый год семилетки.

В СОРЕВНОУЩИХСЯ РАЙОНАХ

Итоги работы предприятий районов города в ноябре и за одиннадцать месяцев

	за ноябрь	за 11 месяцев
Советский район	105,4	103,8
Ленинский район	102,9	102,6
В общем по городу	103,7	103,3

Собрание инициаторов соревнования за звание «Бригада коммунистического труда»

В Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялось собрание инициаторов патриотического движения комсомольцев и молодежи предприятий промышленности, строек, транспорта, колхозов, РТС, совхозов Московской области по развертыванию соревнований за звание «Бригада коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: в зале заседаний Большого Кремлевского дворца во время собрания.

Фото В. Савостьянова и Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 242

Пятница, 12 декабря 1958 года

Цена 15 коп.

Навстречу XXI съезду КПСС

С подъемом

Еще в конце ноября коллектив модельного цеха Южуралмашзавода рабочий планом заданий. Здесь плохо организован труд рабочих, механизмы простаивают. Об этом много говорят; но разговоры не подкрепляются практическими делами, и все остается по-прежнему. В ноябре завод выполнил план только на 75 процентов.

Серьезную тревогу вызывает работа моторемонтного завода и горпромкомбината.

Коллективы этих и других

отстающих предприятий должны направить все свои усилия на то, чтобы в ближайшее время преодолеть отставание и выйти в число передовых.

Не снижая темпов, трудаются в эти дни коллективы всех участков цеха. Несмотря на предсъездовую вахту, они стремятся досрочно выполнять задания, выдавать продукцию только высокого качества.

Одной из лучших в цехе по праву считается бригада модельщиков тов. Петриченко.

Этот передовой коллектив выполнил уже две годовых нормы и продолжает работать с высокими темпами. Сейчас

члены бригады тов. Петриченко, Липатов и Дегтяренко заняты на изготовлении моделей для металлургического оборудования Сталинского и Ново-Лицейского заводов. На выполнении этого срочного заказа они ежедневно перекрывают задания.

Не отстает и смежная бригада, руководимая тов. Абрамовым. Бригадир и его помощники тов. Козлов и Орехов решали досрочно завершить изготавление модели стены ковша для экскаватора.

В срочном порядке работают и другой коллектив модельщиков, где бригадиром тов. Ильинников.

Как правило, он отличается тем, что всегда выполняет их досрочно и с высоким качеством.

В первой декаде декабря бригада изготавливала модели для агломерации. На этой работе коллектив трудится с большим подъемом.

В. Телин,

старший мастер модельного цеха Южуралмаш-

завода.

Экономят топливо

Соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, коллектив тепловозников Орского локомотивного депо широко развернула борьбу за экономию жидкого топлива.

Высокими результатами добиваются передовые бригады депо. Коллектив машиниста тов. Кухаренко, как правило, ежемесячно сбирает 10—15 тонн топлива. Только в нынешнем году за счет умелой и слаженной работы тепловозники бригады сумели сэкономить 150 тонн топлива.

Хороших показателей добиваются также машинисты тт. Тиачев, Матусовский, Анисимов, Барсуков и другие. Они экономят топливо за счет правильной эксплуатации, умелого использования техники.

Предпусковые дни на ДАЦ-2

Строительство второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината приближается к концу.

В эти горячие предпусковые дни бригады строителей, монтажников, ремонтников, электриков стремятся как можно быстрее завершить оставшиеся работы. Коллективы строителей и монтажников, занятые на стройке, обязались к 25 декабря сдать государственной комиссии все объекты.

В последнее время значительно улучшено снабжение стройки необходимыми материалами. Завезены трубы для проведения сантехнических работ, металлы для монтажа нестандартного оборудования. Скоро должен поступить силовой и контрольный кабель.

Форсированными темпами ведут завершающие работы коллектив участка «Востокметаллургмонтаж». Идет проверка узлов оборудования, натяжка лент на транспортеры. Успешно прошло испытание трех мостовых кранов в складе руды. Через несколько дней монтажники сдадут все агрегаты этого отделения.

Представлены к сдаче государственной комиссии цеховые подстанции.

В помощь монтажникам привлечено управление участка «Нефтезаводмонтаж», что позволяет ускорить работы по утеплению главного корпуса и окончательному монтажу оборудования.

Коллективу участка «Востокметаллургмонтаж» предстоит в оставшиеся дни провести контрольную обкатку оборудования дробильного и ёмкостного отделений, склада бункеров шихты, главного корпуса.

Много сделали в последние дни строители УНР-13 треста «Южуралтажстрой». Они завершили проведение железнодорожной эстакады у главного корпуса. Теперь очередь за коллективом УНР-11, которому нужно срочно закончить укладку железнодорожного пути.

Медленными темпами работают коллективы участков «Сантехмонтаж» и «Стальмонтаж». Работники «Стальмонтажа» не закончили до сих пор укрытие отдельных проемов в цехах, ряд ограждений у оборудования.

Отстают коллективы цеха КИИ и бюро автоматики никелькомбината, которые задерживают монтаж контрольных приборов, измерительного оборудования.



Растет и крепнет советская энергетика!

ПОВЕДНАЯ ПОСТУПЬ

— В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, — начал тов. Мележиков, — отмечается что предстоящая семилетка явится решающим этапом в осуществлении идеи Владимира Ильича Ленина о сплошной электрификации страны.

В этом, товарищи, мы с вами можем убедиться, вдумываясь в те цифры и факты, которые приведены в тезисах — грандиозной программе работ по строительству коммунистического общества.

Еще в первые годы строительства Советского государства под руководством В. И. Ленина был разработан исторический план ГОЭЛРО (Государственный план электрификации России). Он предусматривал техническое перевооружение всех отраслей хозяйства на основе широкого использования электроэнергии. «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны», — говорил Ленин, и подчеркивал, что «только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно».

За годы Советской власти производство электроэнергии в нашей стране выросло в 120 раз. Если в 1913 году оно составляло 1,94 миллиарда киловатт-часов, то в 1958 году достигло уже 233 миллиардов. В настоящее время электростанции СССР вырабатывают в 26 раз больше электроэнергии, чем намечалось планом ГОЭЛРО. Сыше 80 процентов электрической энергии вырабатывается тепловыми станциями, к числу которых относятся и Орская ТЭЦ, непрерывно наращивающая свою мощность.

Электричество проникло во все области производства, открыло широкие возможности для механизации трудоемких процессов, для облегчения труда рабочих и повышения его производительности.

Интересно сравнить самую крупную электростанцию царской России и самую крупную из станций в СССР. В дореволюционной России гигантом считалась Московская станция мощностью 57 тысяч киловатт. В Советском Союзе наиболее мощной станцией является Волжская ГЭС имени В. И. Ленина, производящая 2,300 тысяч киловатт. Это самая крупная гидроэлектростанция в мире.

В предстоящей семилетке, как предусмотрено в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, выработку электроэнергии в стране намечается увеличить до 500—520 миллиардов киловатт-часов. Вместе с ростом электрификации промышленности в течение 1959—1965 годов будут электрифицированы примерно 20 тысяч километров железных дорог, все рабочие поселки, совхозы, ремесленно-технические станции, колхозы.

Для этого возрастают капитальныеложения в строительство электростанций и электрических сетей. Они составят за семилетие 125—129 миллиардов рублей, что примерно в 1,7 раза больше, чем за семь предыдущих лет.

Стоят задача — быстрее наращивать мощности энергетики. Вы понимаете, что сооружение гидростанций требует много сил и времени. Поэтому Центральный Комитет партии взял курс на преимущественное строительство тепловых станций на базе дешевых углей, природного газа и мазута. Это позволит выиграть время и за короткий срок получить макси-

Беседа агитатора Я. Е. Мележикова с рабочими турбинного цеха ТЭЦ № 1

С агитатором-коммунистом Яковом Ефимовичем Мележиковым мы встретились в турбинном цехе тепловоэлектроцентрали во время дежурства его смены. Плотный, среднего роста, с сединой в волосах и открытым, мужественным лицом, этот человек умел организовывать работу большого коллектива. Все с полуслова понимали энергичные, четкие указания своего руководителя.

ТЭЦ № 1 для Мележикова является родным домом. На его долю выпала честь возглавить корпуса цехов станции, с момента пуска первой турбины он бесменно несет здесь свою вахту. Многие энергетики обязаны Якову Ефимовичу выучкой, мастерством. С большой любовью он, как и подобает коммунисту, работает с молодежью, воспитывает достойной смены энергетиков, способных решать самые сложные и ответственные задачи.



Я. Е. МЕЛЕЖИКОВ

С чувством партийной ответственности тов. Мележиков относится к данному

мальный прирост выработки электроэнергии, так необходимой для выполнения великого плана работ по подъему всего народного хозяйства страны.

Мне хочется назвать также строящиеся в настоящее время гидроэлектростанции, которые в предстоящей семилетке начнут действовать на полную мощность. Это, прежде всего, Братская и Стalingрадская ГЭС. Братская гидроэлектростанция по своей мощности в полтора раза превысит Волжскую.

Задачи будут созданы единые энергетические системы Европейской части СССР и Центральной Сибири, а также соединены в кольцо станции, работающие в районах Северо-Запада и Запада, Закавказья, Казахстана, Средней Азии.

Нельзя не гордиться таким ростом нашей энергетики. Мы, работники электростанций, испытываем радостное чувство от того, что находимся на боевом участке семилетки, на передовой линии борьбы за построение коммунизма.

Наша станция обслуживает растущий промышленный город. В течение семилетки она должна увеличить свои мощности вдвое. На это ассигнованы сотни миллионов рублей. Выработка электрической энергии ТЭЦ № 1 также удвоится. Будут широко внедрены новейшие методы эксплуатации оборудования. На ведущих участках в больших масштабах найдет применение автоматика. Это даст возможность улучшить все эксплуатационные показатели.

Коллектив турбинного цеха имеет в своих рядах замечательных тружеников, накопивших хороший опыт работы. Таковы тт. Медведев, Пашковская, Летягина и другие. Из опыта уже овладели молодые товарищи, сравнительно недавно влившиеся в наш коллектив. Давайте же каждый на своем рабочем месте отдавать все силы и знания, весь свой опыт делу выполнения больших и ответственных задач, поставленных Коммунистической партией. С первого дня семилетки будем бороться за ее досрочное выполнение!

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

После того, как Яков Ефимович закончил свой рассказ, слушатели задали ему немало вопросов.

Старший машинист турбины тов. Борбьев попросил рассказать об итогах работы в ноябре, а также о том, что делается для совершенствования производства в цехе.

— В эти дни, — сказал агитатор, — коллектив нашей станции, как и все советские люди, несет трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. Энергетики

ему поручению — вести агитационную работу в коллективе турбинного цеха.

— Беседовать с людьми, повышать их политический уровень, расширять их деловой кругозор — для меня органическая потребность, — говорит он. — На этой работе растут и я сам.

Последние беседы, проведенные агитатором, посвящены тезисам доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Интерес турбинистов к ним исключительно велик. Все с большим вниманием слушают простые, доходчивые рассказы своего агитатора.

Это показала и беседа, на которой мы присутствовали. Агитатор говорил о развитии советской энергетики в предстоящей семилетке.

Здесь присутствует помощник машиниста Мария Усик. Она освоила специальность дежурного питательных насосов и при необходимости спрашивается с этой работой не хуже, чем с основной. Комсомолец Виктор Филимонов освоил специальность помощника машиниста турбины и дежурного питательных насосов, а сейчас готовится сдать экзамен на машиниста. В наших обязательствах особое место уделяно овладению каждым рабочим второй и третьей специальностями. Возможности для этого самые благоприятные. К молодым рабочим, желающим освоить смежные профессии, приспособлены кадровые рабочие; необходимую литературу и консультацию можно получить в кабинете технической учебы. Кроме того, скоро будут созданы специальные курсы. Учиться надо каждому!

Хотелось бы знать, как будет развиваться индустриальное и культурно-бытовое строительство в поселках энергетиков, — сказала дежурная тов. Кузянова.

— Вместе с ростом капитальныхложений в развитие станции большие средства вкладываются и в строительство новых домов, учреждений культуры и быта, — ответил агитатор. — За последние годы десятки семей рабочих вселились в благоустроенные квартиры. В предстоящей семилетке жилья будет построено гораздо больше. 24 тысячи квадратных метров жилплощади значится в нашем плане. К этому надо добавить, что десятки трудящихся выстроят себе, конечно, хорошие индивидуальные дома. В их строительстве государство оказывает всемерную помощь. Семилетку мы будем встре-

чать в новом Доме культуры. Сейчас здесь ведутся последние отделочные работы. Поселки энергетиков благоустраиваются. Здесь будет многое сделано и по озеленению, и по строительству хороших дорог.

РАБОЧИЕ ВНОСЯТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Ответив на вопросы, агитатор попросил собравшихся высказать свои замечания, предложения, пожелания. На его предложение откликнулись многие слушатели.

— Надо укреплять производственные связи с предприятиями, поставляющими нам оборудование, — сказала работница тов. Усик. — Задержки в поставке оборудования по кооперации сдерживают работу по развитию станции.

Энергетики говорили далее о необходимости быстрой автоматизации ряда производственных процессов, о том, что надо уделять больше внимания молодым рабочим-ракономистам, чтобы они деятельнее участвовали в техническом творчестве, и о многом другом.

Агитатор пообещал сразу после беседы поставить эти вопросы перед партийным бюро и администрацией станции.

Беседа подходит к концу. Яков Ефимович Мележиков призывает рабочих цеха еще активнее участвовать в социалистическом соревновании в честь XXI съезда КПСС и встретить это выдающееся событие в жизни нашей Родины новыми замечательными трудовыми достижениями. В устах ветерана энергетики особенно веско звучат призы к рабочим: стать под знамена бригад коммунистического труда, делом ответить на тезисы доклада Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

...С новыми силами взялись в этот день за дело рабочие смены тов. Мележикова. Великая программа строительства коммунизма всплеск в каждом горячем стремлении трудиться еще лучше, еще производительнее — для блага и процветания любимой Родины, для счастья советского народа.

500·520

МИЛЛИАРДОВ КИЛОВАТ-ЧАСОВ

1965



Улучшится руководство, возрастет роль мастера

Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС встречаются в коллективах нефтяников завода имени Чкалова с горячим одобрением. Обсуждая этот важнейший партийный документ, рабочие и инженерно-технические работники предприятия внесли ряд конкретных предложений, направленных на мобилизацию новых внутренних резервов. Значительное количество этих предложений касается вопроса сокращения и усовершенствования административно-управленческого аппарата, обединения цехов и участков. Намеченные мероприятия уже проводятся в жизнь.

Как известно, мастер является полноправным хозяином на своем участке, непосредственным организатором производства и труда. Он несет полную ответственность за выполнение производственного плана, за правильное ведение технологического процесса, рациональное использование механизмов, оборудования, сырья и материалов. В условиях нашего завода начальник установки, старший оператор является тем же мастером. Однако из-за того, что на заводе имеется ряд небольших цехов и в каждом свой административно-управленческий аппарат, роль начальника установки оказывается несколько приженной, что нельзя считать нормальным явлением.

Теперь на заводе решено укрупнить ряд небольших цехов в блоки, что будет способствовать более оперативному руководству производством, повысит роль мастеров-начальников установок. С 1 января будущего года на предприятии будет создан масляный блок, в который войдут нынешние цехи №№ 5, 6 и 9. Этот блок, которым будут руководить начальник и старший инженер, включит в себя два участка: десульфатации и битума и сортовых масел.

В результате слияния трех цехов появится возможность сократить пять должностей, что позволит сэкономить в год около 100 тысяч рублей.

Второй масляный блок будет создан на базе цехов №№ 7 и 8. Здесь также будет два участка: фенольной очистки и депарафинизации. Проведение этой реорганизации позволит высвободить трех работников административно-управленческого персонала.

Эти мероприятия являются первым шагом по пути дальнейшего укрупнения цехов, сокращения администрации-управленческого аппарата. По нашим расчетам, опыт работы двух укрупненных масляных блоков позволит в течение первого полугодия 1959 года произвести новое укрупнение цехов завода в блоки. Намечается создать блоки первичной гонки и крекингов, в которые войдут многие установки завода.

НЕНУЖНЫЕ ШТАТЫ

Недавно в нашем городе создан ремонтно-монтажный пункт, где производится ремонт холодильного, а также торгово-технологического оборудования. Ремонтно-монтажный пункт обслуживает многие предприятия общественного питания, магазины города. Оране имеют возможность проводить гарантийный ремонт холодильников, приобретенных в торговой сети.

В связи с этим, естественно, возникает вопрос: какую работу будут выполнять штатные работники по обслуживанию торгово-технологического оборудования, которые имеются в торах и орсах? Нам кажется, что теперь нет необходимости иметь их в каждой торогородской организации. Руководителям этих организаций и горторготделу следует принять по этому вопросу необходимое решение.

БЕЛЬТИКОВ,

старший мастер Орского пункта «Ростормонтаж».

Смекалка и опыт

Под большим давлением поддается через форсунки в печь распыленный мазут. Он мгновенно вспыхивает ослепительно белым пламенем и поддерживает нужную для обжига температуру. Печевая легким поворотом вентиля регулирует режим работы печи.

Раньше при отоплении печей углем кочегар непрерывно чуркал тонки, выполнял тяжелую работу. Теперь, после перевода трубчатых печей на мазутное топливо, полностью устранил физический труд, производительность возросла на 25 процентов.

Старший печевой тов. Бибишев быстрее других освоил процесс выжигания серы из выщелоченного огарка на новом топливе. Но не все шло гладко. Встретилось много затруднений. Медь при выпуске никеля является вредной примесью, и ее нужно удалить. А это дается нелегко. При большом содержании меди в файнштейне она не полностью поддается процессу хлорирования. Поэтому часть ее удаляется с помощью магнитного сепаратора. Здесь нужна магнитность, а ее нет.

Чех нарушил график отправки марочной закиси. Это сильно тревожило Бибишева. Он искал выход из создавшегося положения...

Открыта дверца рабочего окна печи. Огонь освещает озабоченное лицо Бибишева. Он долго и внимательно рассматривался в печь. Его опытный глаз заметил отсутствие слабокоптящего пламени.

Очевидно, нет частичного восстановления меди и никеля, которые затем сплавились бы между собой в магнитной фракции, — мелькнуло у него в голове.

Теперь опытный печевой знал, что делать. Надо дать больше мазута. Но тогда быстро поднимется температура и может расплавиться секторное кольцо. Нечай выйдет из строя.

Одновременно с увеличением подачи мазута нужно снижать тягу и сокращать подачу воздуха в форсунки, — решил Бибишев.

Этой мыслью он поделился со своим помощником комсомольцем тов. Григорьевым, который поддержал его.

— Осторожно закроешь воздушную заслонку, — сказал старший помощнику, — и откроешь мазутный вентиль. Будь начеку!

БУЛЬДОЗЕРИСТ ПРИХОДИТ НА ВЫРУЧКУ

ВПЕРВЫЕ увидел я Павла Агафоновича Буртова в стенных прошах на трассе Орск-рудник Гай в разыгрывшуюся недавно бурю. Водитель бульдозера из управления механизации треста «Южуралтяжстрой» вел послушный ему мощный трактор ДТ-54 на выручку потерпевшим неудачу людям, застрявшим вместе с машинами в глухой, окутанной снегом степи. Пять машин уже не могли двинуться дальше, а снежная буря разыгрывалась все сильней и сильней.

Увидев, впереди еле заметные чернеющие точки, Буртов прибавил скорость. И вот уже трактор возле машин. Люди оживились, с надеждой смотрели на Буртова. От него сейчас зависело, останутся ли они в стени, или доставят на рудник рабочим хлеб, одежду, дрова, почту.

Разговаривать было не о чем, все было понятно и так. Молча Буртов включил мотор, двинул

Выполнив все, как было приказано, Григорьев стал с волнением наблюдать за процессом. Не менее помощника волновался и Бибишев. Он подходил то к секторному кольцу, то к рабочему окну, внимательно наблюдал за работой печи. Но все шло normally, и Бибишев приказал добавить мазута. После этого плавилось слабокоптящее пламя.

— Теперь можно проверить магнитность, — сказал Бибишев и прнес магнит.

Не дожидалась, когда закись никеля пройдет через холодильник и полностью остынет, он железной ложкой набрал ее прямо из течки и высипал на пол. К нему подошел Григорьев, и они стали проверять магнитность закиси.

Когда крупинки закиси пристали к магниту, рабочих охватила большая радость. Они одержали победу...

Трудности помог преодолеть наложенный за годы работы опыт. В 1947 году Бибишев демобилизовался из армии и впервые пришел в цех. Начал работать кочегаром. Без привычки трудной газалась работа. Утомляла жара, шурвока в непривычных руках была непослушна. Но волевой характер, повседневная помощь со стороны товарищей помогли быстро освоить работу. Вскоре его поставили старшим печевым. В этой должности он работает и сейчас...

Из задумчивости его вывел за-труднивший Сидякин, который сказал:

— Здорово у тебя получилось! Бибишев с волнением смотрел, как машины, груженные кондиционной марочной закисью, одна за другой выходили из цеха.

В конце смены подсчитали, что бригада на 20 процентов перевыполнила график отправки закиси.

Бибишев охотно рассказал о достигнутом своим сменщикам, всем старшим печевым, которые переняли передовой опыт.

Неся трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, звено Бибишева с каждым днем повышает качество работы, на 20-25 процентов перекрывает сменные нормы выработки. Сейчас звено берется за право носить звание коллектива коммунистического труда.

П. Мастеренко,
мастер обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.

никой усложняется. Следить за ней приходится тщательно, не сколько раз в день протирать каждую деталь. Зато машина сполна за это «расплатится». Вместе с механиком Крошинским Буртов добился от бульдозера замечательной отдачи. Ежемесячная выработка составляет 150—200 процентов.

Узнав, что я хочу о нем написать в газету, Павел Агафонович попросил:

— Много обо мне не пишите, я ведь такой же рабочий, как все.

В какой-то мере я выполнил его просьбу. Конечно, он заслуживает, чтобы о нем написали больше, чем написано здесь.

Е. Рябов,
монтаж телефонной станции треста «Южуралтяжстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
12 декабря 1958 г. 3 стр.



За рубежом



Корейская Народно-Демократическая Республика. На Дукчунском автомобилном заводе (провинция Южный Ханан) выпущен первый корейский грузовой автомобиль «Победа 58». Работники 30 различных предприятий помогали коллективу завода в выпуске первого грузовика. Новая машина снабжена мотором мощностью 70 лошадиных сил. Грузоподъемность — две с половиной тонны. Максимальная скорость — 70 километров в час.

На снимке: рабочие завода и крестьяне окрестных деревень осматривают первый отечественный автомобиль.

Фото Хан Джон Сика. Центральное телеграфное агентство КНДР.

Ухудшение экономического положения в Японии

Японский народ охвачен глубоким беспокойством, говорится в «Белой книге», подготовленной к печати генеральным советом профсоюзов Японии. В книге указывается, что в стране, в результате депрессии, начавшейся в прошлом году, возрастают экономические трудности, а правящие круги, желая подавить возмущение народа, проводят все более реакционную политику.

Депрессия сказалась на увеличении безработицы. Начиная с осени прошлого года с различных предприятий уже уволено 30 процентов временных рабочих. Рост безработицы особенно заметен в угольной промышленности, а также на мелких и средних предприятиях других отраслей промышленности. Все бремя экономических трудностей правящие власти Японии пытаются взвалить на трудающиеся массы.

В «Белой книге» указывается, что в Японии крайне низкий уровень зарплаты. В связи с экономическим спадом сейчас заработка плата японских рабочих снижается. Это особенно наглядно заметно в текстильной, химической и бумажной отраслях промышленности.

По данным «Белой книги» на конец 1957 года в стране недоставало 2 миллиона 550 тысяч квартир.

(ТАСС).

Взрыв на химическом заводе в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает из города Лоуренс (штат Канзас), что на химическом заводе компании «Коллер» взорвалась экспериментальная ракета. Взрывом убиты три высококвалифицированных инже-

неров, 2 других инженера серьезно ранены.

Агентство указывает, что завод, на котором произошел взрыв, занимается производством специальных видов горючего для баллистических снарядов и реактивных двигателей.

Западная Германия вооружается

ВОНН. По сообщению газеты «Боинг Рундшах», западногерманский бундесвер получил первую партию американских ракет типа «Онест Джон».

Чечат также сообщает, что на гамбургской верфи «Штолькен-Верфт» спущен на воду первый корабль водоизмещением 1800 тонн для западногерманского военно-морского флота. В соответствии с заказом боннского министерства обороны до конца 1961 года на этой верфи должно быть построено еще 5 таких кораблей.

(ТАСС).

Орскому отделению железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

стrelочки, составители, кондукторы и рабочие других профессий.

Лица, принятые на работу, удовлетворяются жилищем под крышей по месту работы. Не имеющие указанных специальностей, приглашаются на обучение с выплатой стипендии на период учебы.

Рабочим выдаются специальная одежда, форменное обмундирование, топливо, бесплатные билеты для проезда по железным дорогам в соответствии с существующими нормами.

Обращаться во все дни недели с 9 часов утра до 6 часов вечера по адресу: ст. Орск, управление отделения дороги, отдел кадров. Телефоны: 31-74, 37-96, 30-90 через железнодорожный коммутатор.

Строительное управление № 4 «Оренбургсвязстрой» ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся юношей и девушек в возрасте от 18 лет и старше с образованием не ниже 4-х классов.

На трехмесячных курсах готовятся каменщики, столяры, арматурщики.

Начало занятий с 10 января 1959 г. Обучающиеся обеспечиваются стипендией 376 рублей в месяц, иногородние — общежитием.

За справками обращаться по адресу: пос. Октябрьский, СНУ-4, отдел кадров.

Обувная МИЗ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на колпаки детской обуви (размеры с 23 по 30 включительно): по понечельникам и пятницам с 13 до 20 часов, по средам — с 9 до 18 часов.

Перерыв на обед с 12 до 13 часов.

Здесь же принимаются заказы на пошив мужской и женской обуви.

Адрес мастерской: Солгород, ул. Шевченко, 4. Трамвай № 1, остановка — ул. Короленко.

ФВО4738

Полицейская расправа с бордами за мир

ЛОНДОН. Солдаты английских военно-воздушных сил и полицейские зверски расправились с участниками мирной демонстрации, которые пришли на строительство ракетной базы близ Суффолка, графство Норфолк, чтобы заявить протест против превращения страны в площадку для запуска американских ракет.

Согласно сообщению газеты «Санди Диспетч», когда 150 демонстрантов, возглавляемых комитетом по принятию конкретных мер борьбы против ядерной войны, пришли на базу, полицейские и солдаты направили на них пожарные шланги. Однако демонстранты не испугались и под мощными струями воды продолжали двигаться к строительным объектам, пытаясь остановить работу.

Полиция и солдаты набросились на демонстрантов, стали их избивать и сталкивать в толстый слой только что уложенного и незастывшего бетона. Корреспондент газеты, бывший очевидцем этой расправы, пишет, что многих женщин — участниц демонстрации полицейские хватали за волосы и волоком затачивали в незастывший бетон.

Многих избитых и потерявших сознание демонстрантовбросили в полицейские машины.

(ТАСС).

ПОКУПКА СДЕЛАНА УДАЧНО...

по печати и радио за начинаниями лучших коллективов организует молодежь на основе новых форм торговли.

...Посудо-хозяйственная секция — одна из наиболее посещаемых покупателями. Работающие здесь комсомолки Гаврилова и Остапова умеют предложить нужный товар, помочь покупателю сделать выбор, всегда внимательны, учтивы и с взрослыми, и с детьми. Сейчас, в предновогодние дни, им приходится работать особенно напряженно: ведь каждому хочется привести вещи по вкусу.

Кажется, не хитро дело торговать пуговицами, а посмотрите, как оживленно у прилавка, за которым стоит комсомолка Люба Овсянникова. Витрины сделаны красиво, со вкусом. Люба умеет расположить покупателя, дать совет:

— Через три минуты концерт инструментальной музыки.

Приемник включен, слышится характерное потрескивание, и вот уже широко лежит магнитофон.

— Второй развод Листа, — поясняет девушка, видя, с каким глубоким вниманием молодой человек слушает музыку.

— Упакуйте, пожалуйста, — просит он, направляясь к кассе.

Явно довольный своей покупкой, он уходит из магазина, удобно приставив на левом плече обемистый ящик.

Магазин № 2 универмага пользуется популярностью у широких слоев населения города. Здесь внимательно и быстро обслуживают покупателей, изучают их запросы.

В коллективе универмага становится заметно больше молодежи. Комсомольская организация внимательно следит

За хорошую санитарную работу

Коллектив школы № 2 широко отметил 40-летие общества Красного Креста. На торжественном собрании с докладом выступила десятиклассница Нина Логашкина.

Затем были зачитаны приказы о награждении школьной грамотой областно-

го комитета Красного Креста за хорошую работу в организациях сандрожинки и санпостов. Грамотами и премиями отмечены также активисты санитарной работы.

Т. Шицер,

пред. месткома школы

№ 2.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Трудное счастье»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры железнодорожников — «Киевлянин»

Дом культуры строителей — «Отавара вода»

Клуб масокомбината — «День первый»

Заготконтроле «Главвторсыре»

ТРЕБУЮТСЯ

сборщики вторичного сырья.

Обращаться: Старый город, Форштадт, конторе «Главвтор-

сыре».

Титова Нелия Филипповна, про-

живающая на ст. Орск, ул. Дом-барская, 16, возбуждает дело о

расторжении брака с Огарковым Анатолием Григорьевичем, прожившим на ст. Орск, общежитие локомотивного депо.

Дело подлежит рассмотрению в

народном суде 2-го участка Со-

ветского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 6586. Тираж 10.000.